

点赞2016年我州十大民生实事答卷

本报讯 2016年,黄南州将继续集中75%以上的财力,着力办好民生十件实事。

一是继续实施教育惠民工程。全州将统一城乡义务教育经费保障机制,春季学期开学全面实行15年免费教育,按期启用州第二民族中学新址,启动州职业学校搬迁工作。年内确保改造乡镇薄弱学校20所,改扩建村级幼儿园12所,完成州直四校教育信息化设备配备,继续扩大异地办学规模,稳步发展特殊教育;二是大力推进就业创业。全面落实创业促就业各项扶持政策,实施新型产业“双创”三年行动计划,年内将继续招录一批机关事业单位工作人员,确保高校毕业生总体就业率达到87%以上,新增城镇就业1600人;三是完善劳务对接机制,年内力争转移劳动力2.5

万人次。同时,将加强创业孵化基地建设,支持农民工返乡创业;三是有效增加城乡居民收入。深化机关事业单位工资制度改革,落实国家调整艰苦边远地区津贴和地区附加津贴等政策,落实县以下机关公务员职务职级并行制度。加大财政对农牧民直接投入或股权投资,提高草原生态补偿标准,对农牧民开发农家乐和网店给予补助;四是着力提升全民健康水平。进一步深化公立医院改革,推进医疗联合体和县乡村一体化建设,继续提高城乡居民医疗保险人均筹资标准,加快医保复合型支付方式改革,实施全面两孩政策,促进人口均衡发展。加强市场监管,维护良好的市场秩序,做好物价稳控工作,保障人民群众消费安全;五是不断完善社会保障制度。实施全民参保计划,推进机

关事业单位养老保险制度改革,扩大工伤保险和失业保险覆盖面,继续提高企业退休人员基本养老金和城乡居民基础养老金标准,将城镇、农村低保标准分别提高到每年4800元和2970元。在对困难残疾人给予生活补贴的基础上,对重度残疾人再给予每人每月100元护理补贴;六是继续实施公共文化惠民工程。全面完成四县文化馆、图书馆、体育馆建设,完善相关服务设施。新建村级文化活动室50个、全民健身广场40个,实施好广播电视无线数字化覆盖工程,进一步提高广播电视节目播出质量;七是实施科技惠民工程。加强农牧区信息化基础设施建设,建立农村信息化服务平台,加快构建以大数据应用为基础,以专家团队和科技特派员为技术支撑的新型农牧区信息化科技

服务体系,实现乡镇“一站多能”基层综合信息化服务站全覆盖。依托有机畜牧业科技示范园建设,实施河南、泽库高原现代科技生态园项目。八是推进电网升级改造。投资1.94亿元,实施电网升级改造74项。加大农牧区低电压和下户线路治理力度,对10千伏以下的低压线路进行改造,完成户表改造9042户;九是努力改善城乡居民住房条件。继续实施一批棚户区改造项目,推进棚户区改造货币化安置,加快老旧小区综合整治。鼓励进城农牧民购房定居,改造一批农牧民危旧房;十是着力改善人居环境。实施20个“美丽乡村”建设项目。全面启动隆务河县城段河道治理工程,确保完成投资1亿元。投资2.05亿元实施交通精准扶贫行政村通村工程31项,着力解决群众出行难问题。

机关党建作表率 为“十三五”开好局起好步

本报讯(实习记者 马文莉)近日,我州召开2016年度州直机关党建工作会。

会议强调,2016年州直机关党建工作要以省、州全委会议及全州组织工作会议精神为指导,以落实全面从严治党要求为主线,以“三基”建设为统领,牢牢把握“服务中心、建设队伍”两大任务,进一步全面加强党的思想、组织、作风、制度和反腐倡廉建设,努力使机关党建走在前头、作表率,为实现全州“十三五”开好局起好步提供坚强的思想组织保证。

会议指出,为贯彻落实全面从严治党要求,严格党员日常教育管理监督,将每名党员纳入党组织有效管理。会议还对我州开展党员组织关系集中排查工作作了介绍,排查的主要任务是核查党员身份信息、理顺党员组织关系、健全完善党员档案、对失联党员和“口袋”党员做出妥善处理,确保党组织、党员信息的完整、规范、准确,做到及时更新、精准管理。为下一步建立组织关系定期排查制度、严格党员日常教育管理监督打下基础。

我州民企助力精准扶贫

本报讯(实习记者 王玉娟)近日,州工商联召开二届三次执委会暨民营企业参与精准扶贫行动启动会。会议传达学习了全州统战部长、民宗委主任会议和省工商联十届五次执委会精神。

2015年我州工商联紧紧围绕“两个健康”主体和工商联职能任务,切实加强基层组织和会员队伍建设,不断改进工作作风,有效推进工商联各项工作。

会议要求,2016年我州工商联要以落实州委统战部“补齐短板工作法,推动执行落实年”为抓手,以加强对外宣传为着力点,以推进民营企业“百企帮百村 百企联百户”精准扶贫行动为载体,补齐工商联工作短板,发挥好党委、政府的助手作用。

会议决定组织全州民营企业开展“百企帮百村 百企联百户”精准扶贫行动。旨在对企业拓展自身生产领域、销售渠道、文化建设和品牌建设,拉近城乡距离,促进区域平衡、民族团结和社会和谐。

会议还表彰了2015年度先进行业商会和全州优秀民营企业,四县工商联和各行业商会签订了2016年目标责任书。

州佛教协会召开 第五届理事会第二次会议

本报讯(实习记者 索卿)近日,州佛教协会召开第五届理事会第二次会议。会议听取州佛教协会第五届理事会工作报告,讨论了佛协工作报告,通过开展“我为扶贫尽善心”活动的倡议书安排部署了2016年佛协工作任务。

2015年我州佛协加强政策学习,爱国爱教思想觉悟进一步提高;加强教育引导,宗教活动规范有序;加强自身建设与自我管理,整体素质与服务水平全面提高。

州委常委、统战部长公保扎西强调,全州佛教人士要继续加强学习,不断提高思想认识;要发挥优势,努力为构建和谐社会做贡献;集中开展主题活动,为打造和谐寺院奠定坚实基础;要加强自身建设,充分发挥宗教团体的积极作用。会议还表彰了全州佛协工作先进集体和个人。

我州启动党政干部 基本能力测评试点工作

本报讯(实习记者 措茂)3月16日,我州召开党政干部基本能力测评暨事业单位工作人员基本能力测评试点工作会。

会议就全州党政干部及事业单位工作人员基本能力测评试点工作安排部署,明确了此次试点测评工作的若干要求。

州委组织部副部长、州直属机关工委书记吕世清就关于做好州县机关基础工作达标活动提出,要切实提高对开展党政机关基础工作达标活动重要性的认识;要进一步明确基础工作达标活动的主要任务;要把握基础工作达标活动的步骤及时限。

会议要求,要落实责任,认真学习,搞好宣传,统筹兼顾,使各党政机关干部、事业单位工作人员能够更高效、及时通过此次基本能力测评。



3月11日,省委宣传部宣传处副处长张涛一行来我州调研社会主义核心价值观修身堂工作开展情况,并与正在修身学习的学员共同进行修身体验。 才仁措 李生菊 摄

找准定位 狠抓落实 全力推进司法行政工作

本报讯(实习记者 索卿)近日,州司法行政工作会议召开。会议传达学习了省、州政法工作会议精神和全省司法行政工作会议会议精神,总结2015年全州司法行政工作,安排部署今年工作任务。

2015年,全州司法行政机关紧紧围绕州委、州政府工作大局,锐意进取,开拓创新,全面完成各项任务,普法依法治理顺利通过省级考核验收;法治宣传教育深入推进,“法律七进”成效显著;人民调解机制不断完善,化解矛盾纠纷能力明显增强;特殊人群管理更加细化,建立动态管控帮教机制;法律援助成效显著,法律服务工作水平进一步提高;基层基础工作全面加强,规范化水平明

显提升。

州委常委、州政府副州长洪涛就做好今年我州司法行政工作强调,2016年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,是贯彻落实“四个全面”战略布局的深化之年。各级司法行政部门要主动适应形势任务变化和经济发展新常态,在维护社会稳定、促进公平正义、保障人民安居乐业三大任务中找准定位、理清思路,更好发挥司法行政部门职能作用。全力推进司法工作,坚持立足实际,着力编制好“七五”普法规划;坚持大局为重,着力服务社会稳定;坚持以人为本,着力改善民生;坚持求真务实,着力夯实基层基础。

团结一致 充分发挥伊斯兰教界桥梁纽带作用

本报讯(实习记者 马文莉)近日,州伊斯兰教协会召开第五届委员会第二次会议,讨论了伊协工作报告和《关于开展“我为扶贫尽善心”活动倡议书》。

2015年,伊协组织学习、深入领会并贯彻落实党和政府各项路线、方针、政策;开展教牧指导,落实政策法规,确保宗教和顺、社会和谐;协助政府做好清真食品监管,促使清真食品监管工作有序运行;做好朝觐组织管理,提高朝觐服务质量;发扬优良传统,开展慈善事业;努力加强自身建设,适应工作形势的需要;积极完成上级交办的各项工作

任务,为维稳工作贡献力量。

州委常委、统战部长公保扎西就如何适应社会发展做好伊协工作强调,加强学习,不断提高思想认识、发挥优势,促进伊斯兰教事务管理工作迈上新台阶;开展主题活动,为打造和谐寺院奠定坚实基础,开展“创建民族团结进步先进寺院”、“我为扶贫尽善心”活动,扎实做好解经工作;加强自身建设,充分发挥宗教团体的积极作用。

会议还表彰了2015年度全州伊协工作先进集体和先进个人。

创新工作载体 发挥党外人士履职作用

本报讯(实习记者 才仁措)近日,州委统战部召开全州党外代表人士座谈会。

会议就全州“十二五”经济社会发展情况和主要成就、“十三五”时期经济社会发展主要目标任务以及今年政府工作主要目标和任务作了简要报告。

州委常委、统战部长公保扎西指出,在过去一年里,我州党外代表人士充分发挥人才荟萃、智力密集的优势,围绕中心、服务大局,认真履行参政议政、民主监督职能,为黄南发展建言献策,献务实之策,在促进我州团结稳定、经济社会发展上做出了积极贡献。并就进一步发挥好党外代表人士作用提出,每位代表人士要树立履职尽责意识、服务社会意识和实现自我价值意识,围绕党委、政府工作目标和战略决策,积极开展“服务发展大调研”活动,更多的走进乡镇、走进村社、走进企业、走进重点单位,掌握社会管理和建设的第一手材料,为地方发展和社会进步献计出力;要发挥好各自优势,干好本职工作,创新业务发展,努力在各自工作和研究领域出成绩出成果,还要注意围绕目前党委政府致力于精准扶贫的大局,在各自服务领域积极开展捐赠、帮扶活动,为贫困群众早日脱贫贡献力量;广大党外代表人士要经常与当地人大、政协对接,大胆以代表委员这个“政治身份”履职,当好民主监督的主角。

会议还表彰了2015年度全州党外人士工作先进集体和优秀党外代表人士。